

本周棕榈油期价持续震荡走低

一、本周行情回顾及行业相关数据

【期货价格】

本周大商所棕榈油期价继上周冲高回落后，持续震荡下行，棕榈油主力合约 P2501 收于 7766 元/吨，较前一周跌 120 元/吨，跌幅 1.52%，最高价 7972 元/吨，最低价 7720 元/吨，成交量 382.5 万手，持仓量 45.3 万手，减仓 3.56 万手。

【现货价格】

截至本周五（9月13号）国内主要市场现货报价（元/吨）

棕榈油 (元/吨)		每日 13:00-14:00 期间		
品种/地区	参考均价	较上日	较上周	较上月
日照	8090	110	-10	340
广州	7980	110	10	320
张家港	8020	110	-10	310

【基 差】

截至 9 月 13 日，张家港市场港口 24 度棕榈油主流价格参考 P2501+254 元/吨。

【库 存】

据 Mysteel 调研显示，截至 2024 年 9 月 6 日(第 36 周)，全国重点地区棕榈油商业库存 55.638 万吨，环

比上周减少 3.73 万吨，减幅 6.28%；同比去年 68.64 万吨减少 13.00 万吨，减幅 18.94%。

二、本周要闻及基本面情况汇总

1、马来西亚棕榈油局 (MPOB) 9 月 10 日发布了马棕 8 月官方供需数据。数据显示，8 月马棕产量为 189.4 万吨，环比增加 2.87%，机构预估产量为 189-190 万吨，如期。8 月马棕出口 152.5 万吨，环比减少 9.74%，机构预估出口为 150 万吨，实际出口数据略微高于预期。8 月马棕库存 188.3 万吨，环比增加 7.34%，机构预估库存为 186 万吨左右。

2、据马来西亚独立检验机构 AmSpec，马来西亚 9 月 1-10 日棕榈油出口量为 412771 吨，较上月同期出口的 435413 吨减少 5.2%。

3、船运调查机构 ITS 数据显示，马来西亚 9 月 1-10 日棕榈油出口量为 448985 吨，较上月同期出口的 470706 吨减少 4.61%。

4、Hong Leong IB 的分析师 Chye Wen Fei 在一份报告中表示，维持对 2024 年和 2025 年棕榈油价格的预测分别为每吨 4000 林吉特和 3800 林吉特不变，今年迄今为止，棕榈油的平均价格为每吨 4011 林吉特。

5、南部半岛棕榈油压榨商协会 (SPPOMA) 数据显示，2024 年 9 月 1-10 日马来西亚棕榈油单产减少 3.23%，出油率减少 0.06%，产量减少 3.54%。

6、据外媒报道，印度溶剂萃取商协会 (SEA) 最新数据显示，印度 8 月植物油进口总量降至 156 万吨，7 月进口为 190 万吨。其中，棕榈油进口量降至 797482 吨，7 月进口为 108 万吨；豆油进口量增至 454639 吨，7 月进口为 391791 吨；葵花籽油进口量降至 284108 吨，7 月进口为 366541 吨。

7、据美国农业部 (USDA) 9 月 12 日消息，美国农业部 9 月供需报告显示，2024/25 年度全球棕榈油期末库存预估为 1,757.4 万吨；2023/24 年度全球棕榈油期末库存预估为 1,825.3 万吨。2024/25 年度全球棕榈油产量预估为 8,043.4 万吨，8 月预估为 7,983.4 万吨。2024/25 年度印尼棕榈油期末库存预估为 647.8 万吨；2023/24 年度印

尼棕榈油期末库存预估为 713.8 万吨。2024/25 年度印尼棕榈油产量预估为 4,700 万吨，马来西亚棕榈油产量预估为 1,980 万吨。2024/25 年度印尼棕榈油出口量预估为 2,600 万吨，8 月预估为 2,610 万吨。2024/25 年度马来西亚棕榈油出口量预估为 1,650 万吨，8 月预估为 1,610 万吨。

8、据农业农村部，本月估计，受大豆进口量及压榨量增加影响，2023/2024 年度中国食用植物油产量调整至 3062 万吨，比上月估计值增加 23 万吨。食用植物油进口量调减至 810 万吨，比上月估计值减少 33 万吨，主要是棕榈油价格偏高、进口明显减少。

三、本周技术面显示

趋势指标：日 MA 组合走平，周五收盘时价格仍在 MA5 日线之下，MA40 线之上。周 MA 线同样走平，至周五收盘价格仍在 MA 线之上；boll 指标上看，周线日线三轨均走平，周五至收盘价格在中上轨之内运行。

摆动指标：MACD 指标上看，日线 macd, DIFF、DEA 线在 0 线上方形成死叉。。SLOWKD 指标，目前 KD 线在（60-80）区间死叉相交，向下扩散。

四、综述

目前棕榈油价格一直处于近两年形成的盘整体区间之内运行。从 9 月以来产区进入年度增产季，毛棕榈油产量持续增加。印尼计划降低棕榈油出口 levy，以提高较其它植物油价格竞争力。但目前豆棕价差倒挂，使得产地棕榈油出口难有亮眼表现。长期来看，印尼将在 2025 年施行 B40 政策代替目前的 B35，或将在 25 年带来 278 万吨棕榈油消费增量，远期价格支撑仍存。近弱远强的格局下，重点关注国内近月到港情况。短期关注原油价格走势、产地出口情况、及相关竞品的价格走势及价差波动情况。

免责声明

本报告分析师/投资顾问在此声明，本人取得中国期货业协会授予期货从业资格，以勤勉的职业态度，独立、客观地出具本报告。

本报告清晰准确地反映了本人的研究观点。本人不曾因，不因，也将不会因本报告中的具体推荐意见或观点而直接或间接收到任何形式的补偿等。

本公司已在知晓范围内按照相关法律规定履行披露义务。

本报告仅提供给国新国证期货有限责任公司客户使用。本公司不会因接收人收到本报告而视其为客户。本公司会授权相关媒体刊登研究报告，但相关媒体客户并不视为本公司客户。本报告版权归国新国证期货有限责任公司所有。未获得国新国证期货有限责任公司书面授权，任何人不得对本报告进行任何形式的发布、复制、传播，不得以任何形式侵害该报告版权及所有相关权利。

本报告中的信息、意见等均仅供本公司客户参考之用，不构成所述期货合约的买卖价。本报告并未考虑到客户的具体投资目的、财务状况以及特定需求，在任何时候均不构成对任何人的个人推荐。客户应当对本报告中的信息和意见进行独立评估，并应同时考量各自的投资目的、财务状况和特定需求，必要时可就研究报告相关问题咨询本公司的投资顾问。

国新国证期货有限责任公司研发部及其投资顾问认为本报告所载资料来源可靠，但我公司对这些信息的准确性和完整性均不作任何保证，也不承担任何投资者因使用本报告而产生的任何责任。